
우선적으로   꼴의 함수를 어떻게 다루는지를 생각하여야 할 것이다. 

이 경우, 가 증가함수 또는 감소함수가 아닐 수도 있으므로, 각 증감 구간에 따라 구간별
로 정의된 역함수를 도입할 수 있다.f

다시 말하자면, 구간별로 함수를 쪼개어 일반적인 연속함수라고 하더라도 구간별로 정의된 함
수로서 정리한 후에 적분을 하는 것이다. 역함수를 가지는 함수 에 대해, 구간 내에서 다
음과 같은 생각을 할 수 있다.

 이면,   
또한 미분해 보면 ′ 임을 확인할 수 있다.
즉, 주어진 함수의 경우, 각 구간을 잘 쪼개어 확인해 보면서 도함수를 확인하고, 그 도함수를 
다시 미분한다면 이계도함수 불연속 조건의 열쇠는 극점 또는 미분 불가능한 점이라는 사실을 
알 수 있다. 이러한 생각을 가지고 (나)를 보면, 둘 다 이계도함수가 불연속인 지점이라는 생
각에는 도달하나, 막상 그러한 생각을 가지고 계산을 하려 하면, 머지않아 어떠한 계산도 할 
수 없다는 사실을 알 수 있다.

그 까닭은, 위에서 말했듯이 역함수가 (0,a)범위 안에 들어와야 하기 때문이다. 결론적으로 말
해서, 우리의 문제 같은 경우, 이계도함수가 불연속일 수 있는 지점은 다행히도 극점이 경계 
내에서 존재하기 때문에( 극점이 경계 내에 존재한다는 것이 확실하지 않으면 문제가 놀라울 
정도로 다양하게 변한다) 각 불연속점과 극점을 일치시키거나 경계를 조정하여 각 값들을 맞
추어 주어야 한다는 것을 알 수 있다.

즉, 결론적으로 의 극솟값과 은 항상 일치해야 하며, 가 극솟값을 가지는 를 
라 하고, 극댓값을 갖는 를 라 하면  일 수밖에 없다는 사실을 알 수 있다. 

열린 구간이므로  인 경우 열린 구간 안에 극솟값을 갖게 하는 가 포함되지 않기 때문
이다.

정리해 보면,  이므로,  ,    ,   이다.

따라서     과 같이 둘 수 있으며, 주어진 값에 따라 계산하면   
이다.

또한, 따라서  ln가 된다. 

계산을 수행하면 답은 ln  이다.


